II Poccumckadg OJuMIMala WKOJIbHUKOB
M0 aCTPOHOMUM M KOCMMUEeCKOM omamke (1994/95 1.).

Tpetun (pecnyOIMKaHCKUM, KpaeBoy, OOJIaCTHOM) 3Tall.

6-7 Knacc.

Bbl Habnopaete B Teneckon monoayto JlyHy. Baw npuatenb 3akpbiBaeT TeTpaablo Npasyto
(ot Bac) nonosmHy 06beKkTMBA Teneckona. Kak nsmeHutca ana Bac sHewHuin sua JlyHbl?
PeweHue

BHewHW Bua, JlyHbl HE U3SMEHUTCA, HO APKOCTb YMEHbLUUTCA BABOE.

OueHuTe € TOYKKU 3peHnA aCTPOHOMMUU CTPOKU U3 necHU HO. Kuma:
«A Ha nyHe, Ha nyHe, Ha 20/1y60M 8asnyHe
JlyHHbIe ndu cmompAam, 2103 He c800AM,
Kak Hao nyHol, Had ayHol wap 2oaybodl, wap 3emHol
O4eHb Kpacuso 8cxooum u 3axoo0umb».

PeweHune

MocKkonbKy JlyHa Bceraa obpauleHa K 3emne oAHOM CTOPOHOM, TO Ha 6oJibluen Yactn eé
BMAMMOro nonylwapus 3emns BMAHA NOCTOAHHO M HUKOrga He 3axoauT (a Ha obpaTHoW
CTopoHe JlyHbl — He BocxoamT). To ecTb, B NePBOM NPUBAUNKEHMM 3eMNA Ha NIYHHOM Hebe
HaxoAMTCA BCE BPemMs B OAHOMN TOUYKe 1 CTPOKM HOnuna Kuma coBcem He BEpHbI.

OpgHako, cywecTByloT HebonblwMe nokaumBaHua (nnMbpaumm) JlyHbl OTHOCUTENBHO
HanpaB/ieHMA Ha 3eM/Ito, CBA3AHHbIE C HEKPYroBoM GopMOMN NyHHOM OpOUTLI MU HAKNIOHOM ee
OCM BpaLLeHUsa K opbutanbHOM NNOCKOCTU. B pesynbTaTte 3emns Ha NyHHOM Hebe coBepluaeT
Hebonbwne aBuKeHUA. CnenoBaTenbHO, B Y3KOM 06n1acTM BAONAb TPaHWULUbI BUAMMOU WU
06paTHOM CTOPOHbI JlyHbl 3emna AEUCTBUTENIbHO BOCXOAMT M 3axoguT. M03TOMy CTPOKM
IOnna Kuma BepHbl ToNbKO Ana Habnwogatenei, HaxoAAaWMXcAa B 3TOM y3Koh obnactu
JIYHHOTO Wapa.
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8-9 knacc.

Halaute nepuopa obpalweHus (B rogax) actepovaa, y KOTOPOro nepuresinini HaxoguTca Ha
opbute 3emnn, a aKCUEHTPUCKTET paBeH e = 0,5.
PeweHune

Myctb A — adenunit opbuTbl actepona, a P — eé nepurenunii, KOTopbliA, COrTAaCHO YC/NOBUIO,
paBeH pafnycy 3eMHOM opbuTbl. IKCLEHTPUCUTET OpOUTbI acTepomaa onpeaensaeTca Kak
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Kak 00/ro MoXKeT NpoaonXKaTbecsa NOKpbITUE 3Be34bl JIYHON?
PeweHune

JlyHa coBepliaeT oauH 060poT no Heby 3a 27,3 cym (cuaepudeckmin uam 3BésaHbi mecsl,).
3HauunT cBon AnameTp B 0,5° oHa npoxoant 3a 27,3 cym /(360 /0,5) = 0,91 yac = 55 muH. 310
N ecTb MaKCMManbHaA NPOAO/IKUTENBHOCTb NOKPbLITUA (T.e. 3aTMeHMA) 3Be3abl JIlyHOU ana
HabnoaaTens, cBA3aHHOrO C LEHTPOM 3eMAM, NN HAaXOAALLEroca B ee NOMAPHbIX palnoHax.
OpgHako, ecnu MOKpbITUE HabngaeTcs B palioHe 3KBaTopa, TO B pes3y/bTaTe BpalLeHUs
3emnn HabnwaaTeNnb ABUMKETCA CO CKOpocTbio O,5KkmM/c B Ty e CTOPOHY, Kyaa
nepeaBUraeTca AyHHas TeHb CO CKopocTbio 1 km/c (opbuTtanbHaa ckopocTb JlyHbl). MosTomy
ON5 HEero NOKpbITUE NPOAONKAEeTCs BABOE A0/blIe, U ero ANNTEeNbHOCTb MOXKEeT A0CTUraThb
MoYTN ABYX YaCOB.
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3Be3g0M Kakoi BenunuuHbl bypet Bbirnagetb ConHue ¢ opbutbl HenTyHa, ecam TOT
coBepLiaeT nosHbIn 06opoT BoKpyr ConHua 3a Ty =164,8 nem, a ¢ 3eMAM Halle CBETU/O
BbIF1AAUT KaK 3B€34a BeAUYUHbI my = -26,8.
PeweHue
3Bé3aHasn BennymnHa ConHua c opbutsl HentyHa byaert:
my, =m, +51gL°—N.
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my, ~—268+7.4=-19.4

JNlyyeBan ckopocTb 3Be3abl AnbaebapaH pasHa 54 km/c, eé napannakc 0,05”, a cobcTBeHHOE
ABUXeHue coctasnsnet 0,2”/200. Onpeaenvre NOAHYH NPOCTPaHCTBEHHYIO CKOPOCTb 3BE34bl.
PeweHue

Mo onpeaeneHunto Ha pacctosHUK B 1 napcek paanyc 3eMHoM opbuTbl BUAEH noa yrnom B 17,
PacctoaHne po 3Be3gbl coctasnAet 1/0,05=20nK, cneposaTenbHo, eé€ cobCcTBeHHoe
ABUXXEHUE B IMHENHbIX eguHuLax cocTaBaseT B rog (150 maH km) - (20 nk) - (0,2”/200), T.e.
OKO0J10 600 mMsH Km/200 = 20 Km/c. OT1a KOMMOHEHTA CKOpPOCTH HanpasneHa
nepneHAnKYNAPHO Jly4eBOM cKopocTu 3Be3dpl. CKnaabiBas KOMMOHEHTbl MO BEKTOPHbIM
3aKoHam (c nomolpbto Teopembl Mudaropa), NOAYYMM, YTO NONHASA CKOPOCTb 3B€3A4bl PaBHA
58 km/c.
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